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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 30 del mese di marzo dell’anno 2026 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso la sala 

civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Bilancio partecipato esito incontro presso Urban Center 
2) Avanzamento iniziative 2026 
3) Progetto facciamo rete contro la violenza (riferisce F.Faita) 
4) Servizi sociali (riferisce F.Faita) 
5) Avanzamento segnalazioni 
6) Informativa del Presidente 
7) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX  

2 BONASSI SERGIO 03/03/1961 XXX  

3 DORA FEDERICO 27/05/1977 XXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

5 FAITA FERNANDA 06/04/1954 XXX  

6 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962  XXXG 

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, il vicepresidente 

Mariangela Faini provvede a redigere il verbale. 

 

E’ presente un residente. 

 

ODG 1: Bilancio partecipato, esito incontro presso Urban Center 
Il Presidente riferisce che il giorno 2 marzo alle 17.30 si è tenuto l’incontro per la discussione dei 
progetti presentati nell’ambito del Bilancio partecipato, cui ha partecipato insieme alla Vicepresidente 
Faini. 
Durante l’incontro è stata letta la documentazione relativa ai progetti del nostro Cdq e sono state 
effettuate osservazioni dai tecnici del Comune. Nel documento inviato dal Presidente ai consiglieri lo 
scorso 4 marzo venivano dettagliatamente descritte le fasi dell’incontro, il Presidente comunque 
ricorda le principali osservazioni mosse dai tecnici. 

 

- Bio-roccolo 

Il disegno proposto per il bio-roccolo propone una struttura molto chiusa che potrebbe consentire la 

creazione di uno spazio dove potersi nascondere, l’amministrazione comunale propone quindi una 

struttura molto più leggera, aperta, con alberi più radi e magari ad alto fusto, con una disposizione dei 

cespugli che ci mostreranno (come delle “virgole alternate”).  

Riguardo al farne un luogo di iniziative o di ritrovo viene evidenziata la possibile opposizione di chi 

risiede intorno al parco nel timore di essere disturbati da attività, fino ad ora inesistenti, potenzialmente 

rumorose.  



 
- Pannelli fotografici 

La realizzazione di tali pannelli risulta fattibile, i tecnici si riservano di riflettere sulla loro collocazione 
(parallelamente al sentiero o con diversa inclinazione). 
- Pannello con la rappresentazione dei sentieri sulle colline del quartiere 
La realizzazione verrà effettuata al di fuori dei progetti del Bilancio Partecipato. 

 

ODG 2: Avanzamento iniziative  
Il Presidente riassume le iniziative previste. 
 
-Serata dedicata alla Costituzione 
La serata dedicata alla Costituzione è stata rimandata per impossibilità dei relatori; si conferma la 
volontà di programmarla unitamente al quartiere di Sant’Eufemia presso la sala civica del nostro 
quartiere. Il Presidente si fa carico di ricontattare gli organizzatori. 
 
-Cena di quartiere 
Per la cena di quartiere, programmata per il 19 giugno, è stato predisposto quasi completamente il 
volantino, rimangono da definire i luoghi per la raccolta delle prenotazioni.  Dopo breve discussione, 
non potendo fare pieno affidamento sul bar in piazzetta, si ritiene che, oltre al bar dell’oratorio e alla 
sala civica in cui garantisce la presenza, in fascia oraria definita, la consigliera Faita, si possano 
contattare i gestori del birrificio “Pool As Tree” e del negozio “Pan Dolci & Biscotti”. Il Presidente e la 
consigliera Faita si occuperanno di contattare i rispettivi gestori delle attività per verificare la loro 
disponibilità. È stato inoltre definito che per l’intrattenimento musicale del gruppo “la Trifola” non 
servirà l’installazione del palco. 
 
-Presentazione del libro “Delitti imperfetti” 
La presentazione del libro di William Geroldi, già decisa nella precedente riunione del consiglio, verrà 
programmata presso la sala civica del quartiere dopo l’incontro dedicato alla Costituzione. 
 
-Festa della musica 
Salvatore Di Pace, che già se ne era occupato l’anno scorso, si è dichiarato nuovamente disponibile. 
Lo contatteremo dopo Pasqua per vedere se e come l’iniziativa è fattibile. Il regolamento è il medesimo 
dello scorso anno e il luogo designato resta la piazzetta. 
 
-Distribuzione sacchi per la spazzatura 
Insieme al Consiglio di Quartiere di Sant’Eufemia, che ha predisposto la comunicazione, abbiamo 
chiesto al Comune di effettuare la distribuzione dei sacchi per la spazzatura in un luogo più facilmente 
raggiungibile per i quartieri di Caionvico e Sant’Eufemia, rispetto alla consueta sede di distribuzione 
situata in Viale Piave. I luoghi che presentano le caratteristiche necessarie e che sono stati proposti 
sono: Italmark di viale Sant’Eufemia e isola ecologica di via Gatti. 
 
-Custodi del Bello 
L’amministrazione Comunale rinnova anche quest’anno il progetto “Custodi del Bello” dedicato a 
persone in situazione di difficoltà che vengono incaricate di eseguire lavori di manutenzione di aree 
pubbliche in modo da valorizzare le loro capacità e migliorare la loro integrazione. Il Presidente ricorda 
che il nostro quartiere ha partecipato a questa iniziativa segnalando la necessità di ristrutturazione 
delle panchine situate nella piazzetta, lavoro che poi è stato effettuato e presentato agli abitanti del 
quartiere. 
Unanimemente, si concorda di continuare con il progetto e dopo una breve esame si decide di 
segnalare due luoghi: il monumento ai caduti che necessita di pulitura e le lapidi situate sulla parete 
esterna del cimitero, risalenti a più di un secolo fa, le cui iscrizioni sono totalmente illeggibili.  
 
ODG 3: Progetto “Facciamo rete contro la violenza” 



La consigliera Faita riferisce di aver contattato per verificare l’adesione all’iniziativa Luca (Studio 
fotografico) e Rossana (negozio “Pan Dolci & Biscotti), il primo ha detto di non essere disponibile, la 
seconda ha accettato. Faita ricorda che il progetto si propone di sensibilizzare i commercianti sul tema 
della violenza alle donne e di fornire loro gli strumenti per gestire situazioni di questo tipo. Il corso loro 
dedicato sarà tenuto il 27 aprile nella sala civica di Sant’Eufemia, alla conclusione verrà fornito ai 
partecipanti un adesivo da affiggere negli esercizi. 
 
ODG 4: Servizi Sociali 
La consigliera Faita riferisce che i progetti programmati dai Servizi Sociali della zona Est sono in fase di 
stallo, in particolare La Filiera. Informa che il corso per care giver non ha raccolto alcuna adesione nel 
nostro quartiere e che non sono state denunciate situazioni di bisogno. Su invito di Salvatore del Punto 
Comunità ricorda che è stato avviato per i quartieri di Sant’Eufemia, San Polo e Caionvico un servizio di 
trasporto sociale dedicato ai cittadini privi di una rete familiare o informale in grado di garantire il 
trasporto e l’accompagnamento. 
 
ODG 5: Avanzamento segnalazioni 
-È stata segnalata l’irregolarità dell’apertura/chiusura del parco Mascheda. 

-Il Presidente comunica che solleciterà nuovamente una risposta dall’amministrazione comunale in 

relazione ai problemi sollevati dagli abitanti di Via Sant’Orsola inerenti all’eccessiva velocità di transito 

degli automezzi in quella via. 

- Il Presidente comunica che solleciterà nuovamente la necessità di una protezione lungo la pista ciclo-

pedonale di via della Musia in prossimità del fossato. 

 

ODG 6: Informativa del Presidente 
Il Presidente informa di aver ricevuto dalla sua omologa del CdQ Sant’Eufemia un memo 

sull’organizzazione di due eventi di cui si era parlato durante l’incontro comune di qualche mese fa, 

uno di carattere divulgativo e uno di carattere esperienziale, dedicati alle nostre colline. Alla richiesta 

su possibili persone competenti e disponibili, si è pensato a Lino Molinari e al nostro Consigliere Sergio 

Bonassi, entrambi del Gruppo Sella. In linea di massima c’0è disponibilità, ma a partire dal prossimo 

maggio, dopo i festeggimenti per il 50° del Gruppo. 

 

Il presidente informa di aver partecipato alla riunione tenuta dall’assessore Muchetti in cui è stato 

presentato il progetto “Agenti di Comunità”. Con questa iniziativa l’Amministrazione Comunale intende 

garantire maggiore vicinanza e ascolto ai cittadini sul territorio e migliorare prevenzione e controllo. Per 

far questo la città è stata divisa in zone; il servizio opererà dal lunedì al venerdì, dalle 7.15 alle 19.30, 

per ogni quartiere sono previsti 2/3 passaggi al mese, in modo flessibile a seconda delle esigenze e 

delle situazioni. Il servizio sarà svolto sia da pattuglie appiedate che munite di supporto mobile. 

Il Commissario Natoli fungerà da referente per le segnalazioni che potranno provenire dai Presidenti 

dei CdQ. I coordinatori del servizio sono Chiara Comincini, per la parte di mediazione, ascolto e 

riconoscimento dei bisogni e Davide Abrami per il contrasto ai fenomeni di microcriminalità. 

 

ODG 7: Varie ed eventuali 
Il consigliere Giorgio Bellinzoni dichiara di essere disponibile a partecipare agli incontri programmati 
per PGTInFormazione. Questa serie di eventi costituisce il percorso di accompagnamento alla 
formazione del nuovo Piano di Governo del Territorio della città di Brescia; gli incontri si terranno presso 
Urban Center dal 31 marzo al 27 maggio. 
 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.00. 

Letto confermato e sottoscritto 

 



Il Presidente       Il Consigliere che redige il verbale 

Alessandro Sassi                                                         Mariangela Faini 

   

       

   

 

      

   


